Marivaux, L’île des esclaves, I, 1

Faites l’analyse logique de la phrase suivante : « Je l’ai été, je le confesse à ta honte, mais va, je te le pardonne ; les hommes ne valent rien. ». 

Les phrases peuvent être simples ou complexes selon qu’elles comportent une ou plusieurs propositions. 
Dans cette phrase, on dénombre 5 verbes conjugués (ai été, confesse, va, pardonne, valent). 
Il y a donc 5 propositions : il s’agit d’une phrase complexe. 
Ces propositions sont juxtaposées pour la plupart, coordonnée pour la proposition « va ». 
[bookmark: _GoBack]La première proposition est « je l’ai été », la deuxième « je le confesse à ta honte », la troisième « va », la quatrième « je te le pardonne », la cinquième « les hommes ne valent rien ».  


